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Lehetetlen áldozatok, előtt,
bírnak az

Évek óta egyformán folyik le a de­
legációk fogadtatása és ha nem is szó 
szerint, de tartalomra és lényegre ugyan­
azok a beszédek hangzanak el.

Majdnem sablonná válik már a dele- 
gácziókhoz intézett beszéd menete. Hogy 
az általános politikai helyzetben a lefolyt 
év alatt nem állott be lényeges változás. 
Hogy a barátságos viszony, melyben vala­
mennyi hatalommal állunk, megerősíti a 
reményt, tuikép a béke áldásaiban ezentúl 
is részesülni fogunk.

Idáig a megszokott szólamok könnyen 
érthetik, mert hiszen valósággal úgy áll 
a dolog, hogy a politikai helyzet váltó 
zása és a hatalmak «barátságának 
leges változása aligha a deiegáczióknak 
jelentetnék be először. Mire az országos 
bizottságok elé kerülhetnének a netán! 
összeütközések, bizonyosan már csak száz 
millióknak valószínűleg utólagos meg­
szavazásáról lenne sző.

Hanem még ezeknek a kouveuczioná- 
lis kijelentéseknek is vau egy részlete, 
mely aggodalomba ejtheti a nemzetet. 
Annak a hangsúlyozása, hogy különösen a 
Balkán-félszigeti államok viszonyaiban sem 
állott be a lefolyt óv alatt változás. Ez 
nem annyira a bókét jelenti, mint a há­
borút. Mert végre is kell egy határnak 
lenni, a melyen túl előbb-ntóbb tartha­
tatlanokká válnak a Balkán-félszigeti ál­
lapotok és ezzel együtt vége szakad an­
nak a mesterségesen határozott békének, 
melynek jelszava alatt a népek teljesen 
kifosztatnak a katonai készülődések czól- 
jaira.

Az idei delegáczió-nyitás is azzal 
kezdődött, a mi szintén végzetes sablonná 
vált immár. Azzal, hogy váderőnk szaka­
datlan továbbfejlesztése, a mennyire csak 
lehetséges, kell hogy arányban legyen 
azon fontos állással, melyet az osztrák- 
magyar monarchia szövetségesei sorában és 
Európában fönntartani hivatva van.

A mennyire csak lehetséges. így 
szól a parancsolat. — És ennek a szel­
lemében természetesen nem késik a had­
ügyi kormány elmenni egészen a végle­
tekig.

Rendkívül elasztikus fogalom ez a

lehetőség a katonai körök
Ivek a legkisebb érzékkel sem ------- — . ,. ,
államok pénzügyi viszonyainak mérlege- i A magasrangu vendégek egy

Előttük!

me - i zik, három herczegaővel megjelent a káldi i 
tűzoltók által e hó 8-án rendezett mulatságon. 1

óra hosszat ma- S 
radtak a mulatók közt. — S i m i c s G. az j 
uj szerb követ, Budapestre érkezett, hogy ott j 
a királynak meghatalmazd levelét átnyújtsa. 
— A gellérthegyi czitadella lerom­
bolása bevégzett tény. S minthogy a czita­
della a modern erődlövegekkel szemben min­
den katonai értékét elveszte, a közös hadügy­
minisztérium gr. Pejacsevieh lovassági tábor­
nok indítványára elhatározta, hogy azt tel­
jesen felhagyja. — Irányi Dániel jun. 22- 

! en tartja meg képviselői beszámoló beszédét 
, , . , ,, 1 Békésen. —- A delegáczió. A magyar

a közös Hadügyi Költ- (jelegácziónak tegnap négy albizottsága tar­
tott ülést: a külügyi, hadügyi, tengerészeti 
és pénzügyi. — Gróf Appoayi Albertet 
Ungvár város díszpolgárává választotta. — 
Bezerédi Viktor orsz. gyűl. képviselő, 
hir szerint, miniszteri tanácsossá fog kinevez­
tetni a belügyminisztériumban._____________

lése, avagy móitányolása iránt, 
nem az a czól lebeg, hogy az állam erős 
legyen anyagilag és a döntés idején ne 
legyen kénytelen kétségbeesett eszközök­
höz folyamodni. Ezek a körök nem szá­
molnak mással, mint a maguk akaratával 
és úgy képzelik, hogy a mit követelnek, 
az mind lehetséges.

Pedig a helyzet tarthatatlansága már 
ott kezdődik, hogy
ségek rendes keretét féktelenül kiszélesí­
tették, úgy hogy ma már minden rendkí­
vüli katonai szükséglet egyenesen az álla­
mi háztartás egyensúlyának rovására megy, 

eset- mely iránt különben megint nincs érzékük 
’a hadsereg intézőinek.

Messze jár az a gyakorlati eredmé­
nyek valóságától, mintha a hadsereg szük­

ségletei a monarchia pénzviszonyainak lei-! kormán)ra nagyon kompromittáló iratokat ta- 
kiismeretes számbavételéhez volnának szab- j ‘»‘iák, melyekből kitúrna, hogy görög részről 
va. És már benne van az eileumoudás!

Fővárosi levél.
(Acquincum. Akadémiai Olés. Klasszikus előadások az 

opera-házban. Országgyűlés.)
Naponként olvashatni a lapok hirdeté­

sei közt, hogy „Acquincumbaa kitűnő sört 
1 lehet kapni.“ Egyéb semmi. Ez valóbaa pro- 
fanálása azon nagy törté éti emléknek, mely 
nemcsak hazánkra nézve, hanem az általá­
nos történelmet illetőleg is, nagy neveze­
tesség.

Ha a kö-bronz és vaskorszaknak minden 
egyes kis darabja nagy becscsel bir a tudo­
mányos müveit ember előtt, mennyivel na­
gyobb becsű egy eltűnt czivilizált világ nagy­
szerű emléke, s olyaa emlék, mely a mi tör­
ténetünknek alapkövét képezi.

Acquincum romjain épült fel Attila biro­
dalma.

Igaz, hogy rombolás volt. Czivilizált vi­
lágot rombolt le, az akkor barbárnak nevezett 
ősnép, de a melynek vezérében az ósi erő

abban is, hogy elkerülhetetlennek áliittatik 
a katonai óvintézkedések folytatásán kí­
vül a lőszerek és erődítések terén fölme­
rült műszaki újításokból folyó szükségletek 

! fedezése.
Önkénytelenül fölmerül a kérdés, hol 

van itt az állam pénzügyi helyzetének 
mérlegelése, mikor a krónikus deficzitet 
csak áilambirtokok eladásával és az adó­
források végleges kimerítésével lehetett el-

mellett józan gondolkozás volt, igazságérzet, s 
= Külföldi hírek. Elfogott felségárulók, felismerése az élet folyásának, hogy a mely 

Nemrég Macedóniában és Epirusbau több nép az élvezetek mámorában elmerül, az önnön 
görög emisszáriust fogtak el, kiknél a görög 1 maga hozza meg elpusztulását. — Ilyen volt

akkor Róma, s ezt követék a hozzá tartozó 
római városok. Jó vagy rossz legyen a főváros 

még mindig feUégáruló terveket lorralnak a iránya, a többiek követni fogják. Az elpuhult 
szultán ellen. — Szerbia ésazokku-; nép nem képes ellenáílani az edzett erejű ellen- 
pált tartományok. A szerb kormány ! ségnek.
Mostarban es Szerajevóban egy-egy szerb j így kellett Acquincumnak is elpusztulni, 
konzulátust akart felállítani. De szándékát ki a hunok váratlanul meglepő támadása alatt, 
nem vihette, mert gróf Káinoky a hozzá in- . Talán éppen viador! küzdelem volt Acquin- 
tézett kelésre azt lelelte, hogy az intéz- cum arénájában, midőn a hunok tömlőikkel 
kedés nincs indokolva, minthogy Bosznia s átkeltek a Dunán, az elkábult nézd tömeget 
lierczegovmában alig el szerbiai alattvaló, megszaladták, kik a hősi erőt, már csak a 
igy ott szerb konzulátusokra nincs szükség viadorokban szemlélték, eamagok már elvesz- 
— Újabb nihilista összeeskü-j tették.
vés. Pé térváron a rendőrség egy uj, a czár : De Attilla nem csak rombolt, mint sokan
élete ellen intézett összeesküvésnek jött nyo- ' a népvándorlás korszakában, hanem alkotott
mára; Strapovszky hadiszállító raktáraiból 
Begletty faluból a nihilisták 210 font üina-

A pe-
oszlatni. Sőt helyesebben el sem lehetett 
oszlatni. Mert hiszen az állami jószágok j uiitot es 4O0 töitenyhüvelyt loptak el 
eladása csak addig tarthat, míg az utolsó 
birtok ára bele nem vándorol a hadsereg

->vtj

i „»msem» usssáia

T5rvéayaa4ki osa.ra.ok.
(Versbe szedett riportok.)

1
Tizenhat éves volt a kis leány, 
Megszeretett egy jó legényt;
S aztán reá unt hamarán,
Egy hétre megveté szegényt.

Legénynek szive, mint a vas,
Lassan hévül s nem hül ki mindjárt ; 
Szerelmében, sértett dühében 
Golyóval csókolá a kis lányt.

Ott voltak a törvény előtt,
Nem olvasták a tárgyalást ?
Ügyész vádolt, hoztak Ítéletet,
A vádlott sirt, panaszos nevetett;
_ Mi olvastuk s várjuk a folytatást.

II.
[Regény a mókut-utezábil.)

Szegény lány volt egyik,
Szegény fiú másik,
Megszerették egymást,
Esküdöztek váltig.
Mi ad boldogságot ?
Csak szerelem, nem más :
Varrólány volt egyik,
A másik meg munkás 
A mőkus-utezában.

Felvitte az isten 
A szegény lány dolgát,
Szülei a munkást 
Szépen ki is dobták.

zására pedig semmiféle kilátás nincs
Mindazon szép beszédek után is, me­

lyekkel a delegácziók megnyitása járt, 
senkinek sincs komoly megnyugvása arra 
nézve, hogy akár most, akár a jövőben a 

ég határai között maradnak a had­
sereg követelései. Ezt a megnyugvást csak 
abból merithetnők, ha a katonai szükség­
leteket leszállítanák, mert már réges-rógen 
elérkeztünk ezen a téren a tehetetlen 
áldozatokig.

zz Belföldi hírek. A király megkezdte a 
budapesti helyőrség részletes megvizsgálását.

Lajos bajor lierczeg, ki ura­
dalmai megszemlélése czeljából Sárváron idő­

ig. És ha saját birodalmát nem is tudták 
fentartani, a trón miatt egyeaetlenkedó fiai, 
ennek az alapján alakitáoak hazát a h 01- 

tervári rendőrség körében óriási az izgalom, .kereső ma g y a r 0 k, s ez az egyedüli 
minthogy minden nyomozat daczára sem si- j állam, mely a népvándorlás korából, a mai

raktáraiha az adóiövedelmek további foko-!keríut még megállapítani, hogy a diaainit- ; aapig fennmaradt, melynek ezeréves ünnepé- 
raktáraiba, az aaj^^ejne^ lován0^ [tolvajok hol készítik el a bombasat. — A z ; iy©t pár év múlva leszünk megtartandók, s

J"~ " ” “ ' "orosz kormány franczia czégeknél több melynek emlékére, a nép számára V a y Dániel
millió kis kaliberű íegyvercsövet rendelt meg. grpf írta meg velős rövidséggel : a magyarok 
— A belga képvisel ó-v a 1 a s z t a- • történetét.
sok kedden mentek végbe. A ház fele, j Kegyelettel kell megállanunk Acquincum
összesen 69 képviselő, került választás ala s j romjai felett, s hálával kell felemlitnünk a
az elleuzek töbu kerületet hódított, de azért j Torma Károly nagy tudósunk nevét, ki e ré-
varakozásai nem teljesültek. — Munkácsy! ggszeti kincset hazánk számára felfedezte 1 
Mihály hírneves festőművészt kinevezték a ; Acquincum arénájában nem láthatjuk a
francai a becsület-rend kommaudeurjévé. — vörös márvány lépcsózetet, mit a veronai s 
Szenátusi ülésen meghalt. A bé- polai arénákban, eredeti magasságukban szem­
es! igazságügyi palotában hétfőn délben iz- lélhetni, ezek eltűntek a dúló csaták folyamán, 
gató eset adta elő mag at. Dr. llarrasovsky j hiszen csak a föld mélyében volt a becses 
Harras Füiöp R., a legtöbb itéló es semmi tő- j műkincs fedezve.
szék udvari tanácsosa, a szenátusi ülésen hir- j De ott van az egész alapfalazat. Látsza­
taién meghalt. Az 57 eves udvari tanácsos ! Dak az egyes zárkák, melyekben vadállatokat 
váratlan elhunyta megrendítő halast gyako- ' tartottak, hogy az elitéit rabszolgák elleni 

, roit a jeieavoitakra. küzdelemre kibocsássák.

A leány se bánta,
Munkás neki kevés. . .
Mi is történt aztán ?
Csak két gyilkos lövés 
A mókus-utezában.

III.
Utt szolgált a váczi-utczán,
Feschebb czicza nem volt nála ; 
Irigykedtek falujában 
Arra a szép okos lányra,
Meg a selyem ruhájára.

Kis gyermekét beledobta 
Könyörte en a Dunába.
Nyomorultabb, csúnyább lélek 
A világon nincsen nála 
Sötét börtön szobájába’.

Benedek János

POLGÁRMESTER ALMA,

— A „Del,re ezen“ eredeti tárczája. —
A polgármester ur reágyujtott illatos 

havannájára ; (azt hiszem, ez elegáns kezdet) 
kényelmesen végig nyújtózkodott pamlagán, s 
miután minden autonom közigazgatási rend­
szer szerint meg van engedve a szendergés s 
miután az „átkos“ kormány ebbeli jogát nem 
tudta még elnyirni az autonómiának, ennél­
fogva, dictum-factum : a polgármester ur — 
elaludt.

És hát miért is ne nludt volna el. A mi 
polgármesterünk olyan nobilis úri ember, hogy 
már csak azért is képes egvpár pillanatra 
szundikálni, hogy ilyen czim alatt tárczát Ír­
hassak.

Denique elaludt.

És lön, — amint a biblia mondja, hogy 
álmot látott vala.

Gondolatai lágyan fölszálltak a por felle­
gek szárnyaira, melyek epen a sepregetés 
után, kisvárad utcza felől az 53. számú ex­
press kis gőzössel a nagyerdő felé repültek.

Ámde a polgármester ur gondolatai csak 
egy darabig szaladhattak együtt a por-fetleg- 
gel és a kis gőzössel ; a por-felieguek ugyanis 
meg van sz. kir. Debreczen városában az a 
civilis privilégiuma, hogy bármely utczán, bár­
mely órában, szabadon kelhet-jarhat, s igy az 
nem tudott elakadni a Csokonai sétány üdítő 
ligeteden sem, hanem „port hintett“ Csokonai 
•zetnebe s tova baktatott. A kis gőzösnek pe­
dig — amint tudjuk, Baross Gábor es az Is­
ten kegyelméből meg van engedve a maga 
vágányain folytathatni az utat, s igy szintén 
kényelmesen tovább folytatta útját a Létei fia 
fele, ámde a gondolatok lelki szemei elakad­
lak valamelyik utczasark táblájának a — he­
lyén, keresve-keresték az irányt, hogy melyik 
utczában vannak, g merre vezet az ut: nem 
lehetett tovább igazodniok. Egy szellembénitó 
hideg szám, hogy 5432, az volt oda irva s 
nem lehetett tovább folytatnia irányát.

Piha ! hisz nem azért vagyunk mi Deb- 
reczenben, gondolá magában, már t. i. hogy 
álmában a város atyja, hogy nekem, pláne ál­
momban kalandoznom kelljen, — hanem e 
helyett azt álmodta tovább, hogy pipára 
gyújtott.

(Pedig kár volt, hiszen a kezében volt 
az „illatos“ havanna, s igy sokkal kényelme­
sebb lett volna azt álmodnia, hogy nagyot 
szítt füstölgő szivarjából, de hát igy történt 
s én igy irom le.)

Elég az hozzá, hogy pipára gyújtott. El­
várom minden müveit embertől, hogy tudja, 
mi történt ezután : no hát fújta a füstöt.

Amint igy vígan azt álmodná, hogy füs­
tölgőt, egyszerre csak azt látja, hogy valami 
más zsánerű hatalmas mennyei pipa, — 
akkora nagy, hogy az összes járásbíróságok­
nak elég volna, — kezd a háta mögött ke­
gyetlen nagy felieget eregetni, és fütyülés 
módjára szortyogni.

Érezte a polgármester ur jól fegyelme­
zett cerebruma, hogy most valami hajdút kel­
lene hamarjában odaálmodni, akit eiküldene 
a tünemény megmagyarázása végett. Ámde 
már erre idő sem kellett, egy földalatti mély 
bugás jelezte, hogy hisz ez az egész egy ár­
tatlan ártézi kuti gőzmotor, mely nagyon sok­
ban hasonlít a lipótvárosi bazilikában felállí­
tott ö r ö k-mozdony gépezetéhez, s hogy nincs 
az ember jogosítva ezen óriási közpipát meg­
akadályozni munkájában, legkevésbé városi 
tisztviselő, legeslegkevésbé pedig a városi ta­
nács feje.

Amint igy álmodozott volna a polgár- 
mester ur, egyszerre csak egy bánatos hölgy 
lépett be süriin leeresztett fátyollal, izgatot­
tan lépett hol előre, hol hátra.

Egyszerre csak elkezdett fütyörészii, 
közbe pedig bánatosan hangoztatni e szótago­
kat : bim-bam, bim-bam !

— Uram ! szólalt meg e hölgy ; amint 
itt engem lát, én nem rég még boldog fiatal 
asszony voltam. Lakásom volt a darabos-uteza 
sarkán. S mindezen boldogságomat elrabolta 
az önök ártézi kútja, a Rákóczi harang, meg 
a kis gőzös.

Igen, uram, engem eszelőssé tett az az 
embertelen zsivaj, mi a nagytemplom környé­
kén szüaetlen uralkodik. S az a fixa ideám tá- 

! n adt, hogy eme éktelen zsivaj miatt a házi 
; urak ezen városrészen olcsóbban adhatnák la- 
' kásáikat.

Ámde alig mertem egyszer hangoztatni,
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elhelyezésére, s képzeletünkben egészei ma- épségben megmenten _ 
gunk előtt láthatjuk a hajdani arénSt, mely
nem a legaagyobbak közé tartozhatott.

Az arénánál még meglepőbb a római 
fürdők felfődözése, mely az arénához közel, 
roppant nagy terjedelemben Iái ható. Hosszú 
csatornák metszik át a fürdő területét, me­
lyeknek alapfalai feltüntetik az egész csator 
názástjmely a nagyterjedelmü fürdőt vízzel el­
látta. , . .E^ész minőségükben látszanak a kémén 
czék. melyek a különféle fürdő helyisegeke' 
látták el meleg vízzel, vagy meleg leve
gővel. ,

Különösen látszik egy terem a kernen- 
czékhez közel, mely éppen csak a meleg- 
gőzös lég használatára lehetett alkalmazva.
Beszél ott minden kődarab.

Mozaik koczkázatokkal lehetett a tága­
sabb termek talaja kirakva, melyek ásás köz­
ben szétmorzsolódtak. — Halommal lehet 
látni a többféle szinü koczka kövecs- 
kéket.

Égész városnak tűnik fel magában e 
fürdő helyiség ; hosszasan kell barangolni az 
alaptalak között, mig az ásatás végére jut az 
ember.

S ezen fürdő közepette egy kápolnát is 
fedeztek fel, t, i. egy római templomot, mely­
nek már nem csak alsó alapfala van meg, ha­
nem fölebb is emelkedik, a bejárd oszlopok­
kal együtt, — s a talajon egészen épen 
három alakot lelet szemlélni, szines mozaik­
ból. Ez ritka becsű lehet az ásatások között, 
s meg is van becsülve, mert fedelet vontak 
reá, s a bezárt ajtón csakis a felügyelő bo­
csáthat be a kinek tetszés szerint lehet aján­
dékot adm Ez a felügyelő baszna | ^"mögls kár volna a görög nyel
csekély dijat venni a romok látogatóitól ?! vet a feledés örvényébe temető,! A görögök 
Százanként, mondhatni ezrenként tódul Acquin- voltak a művészet minden ágában “atóink. 
cumba a népség, különösen ünnepnapokon. S o p h ° k 1 e s n e k „A j a s czi nü
tSÄÄXÄ1 A ser 1 mégha 1°"mintsem élje- kinevetve, ’kigunyolva, 
Í2H;- tehát csak a vendéglősnek j ^-^Sn ÄÄsÄ 

van J^edjl“e-áról Acquincumba vezető vasú Nagy Imre nagyszerűen jellemezte Ajast, mind 
ton. mely minden órában indul, alig lehet helyet az első feihevülés jadaágiB fokozódó percz.- 
kanni annvi az utas Mennvi jövedelmet hoz- ben, mind a csendes megadás halálos orá.á- 
hatna be az ásatási pénztárba. Mert hogy ott j ban. Jászai Mari, Tekmessa, méltó neje vö t 
még nagyszerű dolgokat leütne felfedezni, mu- . a hősnek, s festő; feher görög ö lözetéüen e 
tatja az a hepe-hupás tér, mely a felfedezett j ragadó volt.

Nagy esemény volt az akadémia ötvene­
dik nagygyűlésének megünneplése. Sok hall 
earó gyűlt össze az akadémia nagy termében, 
s köztük számos hölgy- ügy látnzik, hogy 
érezte a közönség azon régi mondást:

„Jaj azon népnek, mely tudomány nélkül
való !“

Örömmel sietett a közönség megünne­
pelni az ötvenedik nagy g: ülést. Hanem a fel­
olvasások inkább a tudósok, mint a laikusok 
nak szólották Eszembe jutott egy jeles festő­
nek a mondása, ki azt nyilvánitá, hogy ók 
nem arra figyelmeznek különösen, mit monda­
nak képeikre" a művészek, hanem azt veszik 
számba, hogv minő hatást tesz festményük a 
nem festőkre. S ha ezek eltalálják a gondo­
latot, mit a festő képébe lehelt, akkor jobban 
meg vannak elégedve művökkel, mintha vala­
mely festő ilven vagy olyan kritikát mond 
róla a vonalak hibája vagy helyességéről. 
Tehát a szellemet tartják mindenek előtt főnek 
a festészetben.

Ezt a nézetet bátran ellehetne mondani 
a tudományos előadásokra is. Azokat is nem 
tudósok számára, hanem a laikusok ismereté­
nek terjesztésére kellene mondani. így 
bizonyosan több hatást tennének a közön­
ségre és többet használnának a tudomány is­
mertetésére 1

Nagyon érdekes színi előadások voltak 
most az operaházban Épen alkalmi volt. Mi­
kor a görög nyelv tanulása, vagy nem tanu­
lása volt napirenden, ugyanakkor a görög tra­
gédiák voltak bemutatva a nemzeti színház 
tagjai által a dalszínházban. És arról győződ

római fürdők mellett elterül, s bizonyosan a A másik görög előadás Euripides
város lehetett. Ha a fürdő maga is óriási j Kiklops czimü darabja volt. Egészen eredet, a 
nagyságban tonik fel, minő lehetett a város ! maga n-méhen. Csaknem szórul-szora a Ho 
De "ennek ásatásához sok pénz kell, s igen terme-; meros Odisseájából van kiveve azon jelenet, 
szeles volna a nézőknek kis mérvben való meg ; midőn udysseus a trójai kai ez után hazatérve, 
adóztatása. az egyszemű Kiklops barlangjába kerül. Mes-

A hajdani vízvezetéknek a nyomai még i téri ügyességgel volt Szigeti Imre, az egy- 
most is látszanak, de már nagyon megfogyat- j szemű Kiklops áiczázva, áleza nélkül. Va ami 
kozva! 1847 ben még egyes ivek látszottak ; egészen uj jelenség volt a satyrok 
emitt-amott, most már csak az iv artó falak j otveuböl álló serege * koztuk az oreg Síién , 
töredékei látszanak helyenként. Tehát a men- Vízvári. A satyrok kecskéből öltözete híven 
nyit haladt a munka a föld mélyében, annyit utánozta a görög mithoiogtai kopeket A sok

mely tulajdonképen egy - a címszerepből 
áll, s ezt Nagy Imre gyönyörűen játszotta. A 
zenét Schumann irta hozzá, helyesen eltalálva 
a költeményhez illő hangokat, s a legösszhang- 

■ zőbb melodrama lön alkotva. Éhez mőg a tü- 
- neményes, tündén szép jelenések, varázshatá- 
suak voltak.

Az opera-házi dráma-cziklus, Sardounak 
ia Haza czimü nagyszerű drámájával végző­
dött, nagy hatással. A népet és katonaságot a 
nemzeti színházi s az operai személyzet ké­
pezte, s valóságos barczi tér állott előttünk. 
Sardounak ezen müve örökbecsű. Az ötvenes 
években majd minden nemzet a maga törté­
netét láthatta benne. Azok az egyes lövések, 
mejlyek az Álba táborában el-eldördültek, mi­
dőn" egy-egy foglyot kivégeztek, nagyon emlé­
keztetőnek az Újépületben történt rémes lö­
vésekre . . . Nagy Imre, Náday, Szacsvay, 
Vízvári és Jászai Mari remekeltek szere­
peikben.

Legfőbb érdekességü eseménynek mond­
ható a múlt héten : az országgyűlés.*) A nagy 
me:eg daczára is tele volt a ház folytonosan 
és hasonlóan a karzat, Öregek, ifjak, férfiak 
és nők eg'culö érdekeltséggel voltak hallgatói 
a nagy nemzeti drámának. Többek közt Szé 
chenyi Béla gróf eleitől végig ott volt aa- 
ponta, két fiatal szép leányával a karzaton. 
Hogy a törvényjavaslat mellett érdeklődtek-e ? 
azt "már nem tudjuk. De hogy nagy érdeklő­
déssel hallgatták a szónoklatokat, az nyilván­
való volt.**)

Tudvalevő dolog, hogy a honosítási tör­
vény volt napi ienden, melyet Irányi Dániel 
olyan tapintatosan szövegezve nyújtott be az 
országgyűléshez. S általános érdeket kel­
tett fel.

Többen beszéltek a törvényjavaslat mel­
lett, mint ellene, s különösen a mellette szó­
lók részesültek nagy tetszésben a karzaton. 
Irán-in kívül: Thaly Kálmán, Hermann Ottó, 
Veres József, Mocsáry Lajos, Ábrányi Emil, 
Beöthy Ákos, Eötvös Károly, még előbb Helfy 
Ignácz, GyÓry Elek, Illyés Bálint, Holló La­
jos, Károlyi Gábor gróf, Csanády Sándor stb. 
stb. szebbnél-szebb szónoklatokat mondottak. 
Hihetetlennek tartá a közönség, hogy olyan 
igazságos és minden túlzástól ment törvény- 
javaslat el ne fogadtassák . . .

így gondolkoztak a hazafias szónoklatok 
lefolyása alatt, s fájdalom, hogy a szavazás 
megfoghatatlanul, mégis másként történt! s 
valóságos tragédia lett belőle. A legnagyobb 
hazafira kimondták, hogy nem magyar 
honpolgár!

Lövei Klára

vesztett a földön felül létezett mü emlék. 
Negyvenhétben csak egy egy két muharát ér­
deklődött Acquincum emlékeiről. *) Ú-Budán 
Fvrenczy szobrász mutatott nekünk egy kis 
ajtót a járó-kelő talajon, melyet fekvő hely­
zetében felnyitva, nehány lépcsőn kellett le­

közöl csak öten beszéltek, s azok is keveset, 
hanem annál többet ugráltak, szökdécseltek, 
tánczoltak, mert a iegki ebbeket a ballet sze­
mélyzet képezte. A nagyobbak közül némelyik, 
többek közt Latabár, a legfurcsább mozdulato­
kat tette, hogy folytonosan mosolyt idézett

menni, s ott"alacsony, fennálló oszlopok cső- ‘ eiö. Némelyik satyr a ““Sffkbak kozü!, ke- 
portját lehetett látni, melyet Ferenczy a római vesbé volt ugráló, úgy látnék, mi
r . , M ..i. ícilr xrrvt.vn a r;Hpor Hp VZPttft. 1fürdők maradványának monda. — Most hiába 
kerestem azon oszlop-csoportot, nem talál­
tam. — Csak egyes oszloptöredeekket láttam, 
melyek a látott oszlopcsoporthoz hasonló*.

* Ezek között Budán a várban Kis Ferencz, ki­
nek becses gyűjteménye volt. L. K.

hogy a lakások ezen a részén a városnak fe- 
iényit sem érnek, megkötöztek s bevittek a 
városi kórházba.

Esküszöm önnek uram, hogy még ekkor 
nem voltam bolond.

A polgármester ur izzadni kezdett, s 
nyugtalanul horkolt.

Itt aztán a kórházban teljesen meg­
bolondultam. Un felelni fog polgármes­
ter ur a menuybeli főszolgabíró előtt., ezért a 
kórházért. Tudja meg uram, hogy a bolond az 
igazat mondja, s én azt mondom önnek, hogy 
elfog hervadni a gyep a halápi kaszálón, nem 
lesz isten áldása a hortobágyi ménesen, ha 
nem fognak egy tisztességen kórházat építeni.

Hiszen meg lehet azt a kórházat úgy is 
kímélni, csak legyen felépítve. Teszem ; csi­
náljanak az uj korház körül egy u é p k e r- 
t e t. Ez nagyon alnaimas fogás arra, hogy a 
publikum (legalább a nappali órákban) ne kö­
zeledjek felé.

— De asszonyom, nyögé az álmodó pol­
gármester : hisz Ön csupa igazat be­
szel ! Hogyan kívánhat ön ilyen dolgokat, 
plane egyszerre, hisz tudnia kellene, ha deb- 
reczeni, hogy városunk szegény, a községi ta­
gok úgyis leilázadnak már a tengernyi pót­
adó miatt, hát minek utánozzuk mi azokat a 
tóvárosi bolondságokat ? Ha valaki járkálni 
akar egyik utczából a másikba, az aludjék 
otthon. — Majd még tabellákat cs.ná tatunk, 
meg házszámokat minden utczára, hát a fo­
tográfiáját ne tegyük rá minden házi urnák a 
haza kapuja fölé. — Debreczem polgár háza 
fölött csak nagy numerus díszeleghet, így van 
ez megírva a Tripartitumban. Tudja, hogy mi 
az. Nagy numerus, mert a nagy szám a jólét 
titejezoje, a szám mellett pedig egy kis táb­
lácska : „Első magyar általános biztosító tár­
saság.“ Ez az igazi

A polgármester uraak törvény szerint 
most mar fel kellett volna ébrednie, mert az

H t L Y i Hi KEK.
* Népesedés. Jun. hó 1 töl jun. hó 7-ig 

született városunkban : 1. líeforinátus: 
törvényes 13 fiú, 11 leány, — törvénytelen 3 
leány, — együtt : 27. Halvaszülött 1 fiú, 3 
leány, — együtt : 4, Egybekelt G pár. — II.; 
Evangélikus: törvényes 1 leány. Egy­
bekelt 1 pár. — III- Bőm. katholikus: 
törvényes 3 fiú, 4 leány, — törvénytelen 1 
hu _ együtt : 8. — IV. Zsidó: törvé­
nyes 1 fiú, 2 leány, — együtt : 3. Egybekelt 
1 par. Élveszüiöttek összes száma 39, melyet 
ha egybevetünk az elhunytak számával (37), 
a szaporodás = 2.

ték volna a rideg helyzetet, hogy Diooyseus 
vidám kíséretéből, a Kiklops veszedelmes fog­
ságába kerültek. Az egész nagyon eredeti ké­
pét tüntetett fel a görög színpadi világból.

A göiög drámaka az operáimban, Man­
fred előzte meg, Byron nagyszerű költeménye,

1886. XXI. tcz. szerint dijnoknak 41/, óráig. 
Írnoknak 5 óráig, aljegyzőnek 6 óráig, szolga- 
bírónak 61/, óráig, főszolgabírónak 7, főjegy­
zőnek 7%, polgármesternek 8 óráig szabad 
aludnia. (Kivételt rendel némelyekre, mint 
például a főszámvevőre, kinek soha sem sza­
bad, s a főkapitányra, kinek felváltva l/t órán­
ként szabad aludnia.)

Sic rebus stantibus a polgármester ur­
nák nrir fel kellett volna ebrednie, de mint 
mondám: oiy nobilis úriember, hogy — mert 
tudta, hogy még egy és fel hasábra van szük­
ségem inkább megfordult ruganyos nyughelyén 
és tovább álmodott.

Álmodta pedig azt, hogy egy gyorsan 
repülő szárnyas kerék bekalandozza a város 
összes utczait, nagy robajjal beront minden 
üvé, a Hungária emeleten íólsikhk, kiforgatja 

j az összes békés lakókat éji nyugtokból, egy 
* békés ezredorvosnak össze töri legszebb taj- 
: tékpipáját, egy szép asszonynak lekapja fru- 
írujat, az egyik ácsorgó pinczernek beveri az 
orrát, s aztán egyszerre eltűnik, szárnyaival 
folytonosan M. É. K. V. betűket firkálva az 
üres levegőbe.

A Szechenyi-utcza közepén ezalatt egy 
hosszú zöld asztal tűnik fel a földből, köze­
pén egy fényes koronával. A korona két ol­
dalán pedig friss debreczem kolbá-zok függ­
nek leíelé a Mária Teréz'a angyalai helyén ; 
az asztal négy lábai egy-egy füstölt sonka ; a 
lábak pedig leneketleu es a lathatarba olvadó 
zsírrétegbe merültek el.

A távolból pedig egy nemrég hallott 
hymnusz hangjai csendülnek újra lülebe, — 
ezernyi néptomeg zászlóval és fáklyákkal ki­
vonul a Csokonai szobor elé és ünnepli ama 
férfiú emléket, kinek nevéhez egy sokat és 

j szépet ígérő egyesület léte fűződik; a por 
; eloszlik, a Bákoczy harang nem kong, az ár- 
tézi-kut fúrása — elhalasztva, a korház le-

i *) E levél még juniua elején kelt.
S z e r k.

**, Anujit azonban mondhatunk, hogy ti. Rá­
kóczi Ferencz előadásán a nemzeti színházban Szé­
chényi Béla gr. fiatal szép leányaival, megtapsolták a 
hazafias jeleneteket, s a jó hosszú darabot egészen 
végig vártak. L. K.

* A „Csokonai-kör“ választmánya — 
Vértesi Arnold elnöklete alatt — tegnap 
d. u. 5 órakor ülést tartott a kereskedő ifjak 
önképző egyletében. Először az emlékkert át­
vételének kérdése vétetett tárgyalás alá. A 
felolvasókor és az emlékkert-társulat közt már 
megállapodás jött létre az emlékkert átadásá­
ra nézve. Ezen megállapodást a „Csokonai­
kor“ választmánya egész terjedelmében elfő 
gadta, s bizottságot küldött ki az átvétel 
megejtése végett. E bizottság tagjai: Csiky 
Lajos, Dr. Tüdőn Kálmán és Dr. Balkányi Mik­
lós. A megállapodás szerint a „Csokonai kör“ 
átveszi az emlék-kert és Csokonai-szobor tő­
kéjét, azon feltétellel, hogy gondoskodni fog 
az emlékkert és a benne levő szobrok, emlé­
kek jó karban tartásáról. Az emlékkert tőkéje 
volt 1889 decz, 31-én 6862 frt 45 kr. - a 
Csokonai-szobor tőkéje pedig 2389 frt 39 kr.
A két töke együttesen fog kezeltetni, de csak 
a kamatok lesznek fölhaszaálhatók. A gondo­
zás a szépitési szakosztály feladata leead. 
Mihelyt az emlékkert-társulat közgyűlése ki­
mondja a feloszlást, az átvétel azonnal meg­
történik. A junius hó elsején tartott ünnepé­
lyek (színházi matinéé, társas-ebéd, tánezvi- 
galom) összes jövedelme 745 frt 40 krra ru 
goto ; a kiadások még teljesen nem állapítha­
tók meg, de kőrülbelól marad 180 frt tiszta 
jövedelem.

* „Le a czitadeilával!“ ez. tegaapi 
czikkünkre, melyet a „B H.“-ból vettünk át, 
egy szemtanútól, ki a Budavárát ostromló se­
regben jelentékeny szerepet vitt, a következő 
megjegyzéseket és helyreigazításokat vettük : 
az 1849 iki ostrom alatt Budavárát a Gellért­
hegyről nem négy, hanem csak egy mozsár­
ból lőtték a honvédek, mely mozsár 60 fontos 
bombákat röpített. E bombák gyújtották föl 
a kir. palotát, nem pedig röppentyűk, s a 
lánczhid oszlopát nem a bombák, hanem ágyú­
golyók sértették meg. A rést a bástyákon 
szintén nem a gellérthegyi bombákkal, hanem 
a Gellérthegy lejtőjéről 24 fontos ágyúgolyók­
kal lőtték. Érdekes az is, hogy Henczi, a vár- 
parancsnok, lemondott a vár megvédésének 
lehetőségéről, mihelyt a Gellérthegyről a leg­
első bomba lecsapott a várra.

* Az Emke pályázata. Gyertyáctíy Ist­
ván, a m. kir. Pedagógiám igazgatója s az 
orsz. tanszer-mazeum főfelügyelője, az Emke 
birtokában levő 1423/1887. számú alapitó lé­
vel szerint 1000 toriutot helyezett el a ma­
gyarországi tanítók Eötvös-alapjánál oly föl­
tétellel, hogy az alapítvány évi 50 frt ka­
matja oly tanítók es tanítónők segélyezésére 
fordittassék, kiket az Emke igazgató választ­
mánya saját czéljai szempontjából is arra ki­
válóan érdemesnek talál. — Az Emke igaz­
gató választmánya felszólítást bocsátott ki az 
erdelyreszi 17 megye (Arad és Szilágy megyé­
nek isi tanítói és tauitónóihöz, hogy kellően 
fölszerelt folyamodványaikat elbírálás, illetőleg 
ajánlás végeit az Emkéhez (Kolozsvár) f. év 
juiius 1-ig nyújtsák be. —- Csak ama tanítok 
es tanítónők pályázhatnak, kiknek az Eót- 
vös-alaphoz ennek szabályzatai értelmében 
joguk van.

* A nadrág. Érdekes tudni, hogy a 
nadrág frauczia találmány. Mielőtt a római 
nem viselt háborút a galiokkal az előtt sem­
mit sem tudtak erről az öltönyről. A gallokon 
látták először nadrágot s el is nevezik Gai- 
lia egyik részét „Gallia braccata“-aak, a mi 
annyit tesz, hogy nadrágos Gallia; a másik 
részt is viseletről nevezték el, a lakosok hosz-

rontva, s papíron újra építve, szóval béke és 
bölcsesség mindenütt, ünnepség minden ut- 
czában.

Ékkor a kis vasút nagyot csenget és 
fütyül egyszerre a villa előtt, a mi kedves 
polgármesterünk felebred, tárczám elálmoso- 
dik. ou meg t. olvasó — ela szik.

Dr. Sz. M.

Rang és szerelem.
— Elbeszélés. —

Irta : Kovács István.
(Folytatás.)

— Akkor ön nagyon boldog . . .
— Ha a boldogságnak feltétele csupán 

ez volua, akkor valóban boldognak kellene 
lennem. „A b ddogságra — azonban — kevés 
csak a jelen, a múlton épül az s az_ emléke­
zeten,“ — mint a költő mondja. Nem hit­
tem, hogy a báró család egyetlen leánya bol­
dogtalannak érezne magát. A rang betelje­
sít minden vágyat s a boldogság eltérésére mi 
kívánni valót sem hagy fent.

— A rang miatt sokszor épen arról kell 
lemondanunk, a mi földi boldogságunknak iő- 
feltétele.

Úgy szerettem volua e szavaknál lábai­
hoz borulni és mondani hogy „igaza van“ 
Lehet, hogy kimondta e szavasat, a nélkül, 
hogy jelentőségre gondolt volua. Nekem mind­
egy volt ; én csak azt tudtam hogy most még 
százszorta jobban szeretem, imádom . . .

Balgaság! Ha bevallottam volna neki e 
pillanatban, hogy szeretem, ezután talán az 
örök-válás következett volna. Jobb volt így 
Hegy a völgyhöz soha le nem szállhat. Tudtam 
én ezt jól.

Mesalliance!...
Gondolataimban Viki gróf zavart meg.
— Egyedül, egyedül ? — kérdé az asztal 

fölé hajolva, mely mellett ültem.

— Gróf ur jelenléte megczáfolja szavait 
— adám neki válaszul.

— Őu szeret félrehuzódai s ábrándjaiba 
elmerülni

— Ha nem tekinteném az életet nagyon 
is reális oldaláról, igazat kellene adnom s 
feltevését, — mert határozott állításnak nem 
vehetem, szavaival megerősítenem.

— De nem azért jöttem önhöz, hogy lel­
ki állapotárál meggyőződést szerezzek ma­
gamnak s gondolatát igyeaezzem eltalálni. 
Margit baronesse küldötte vagyok, ki egy par 
dal eljátszására kéreti általam

— A nőn kérésé parancs nekem.
Közeledtem Margithoz, ki körül az egész 

társaság csoportosult.
— Ezúttal a darab megválasztása öntől 

függ — fordult Báuhidyné felém — nehogy a 
társalgási tárgynak általam lett megválasztása 
miatti hasonló helyzetbe juttassam s hasonló 
bírálatot érdemeljen ki tőlem, mint az 
előbbi. *

Kiérzett a gúny Bánhidyné szavaiból. 
Kezdtem hozzá szokni. Némán meghajtottam 
magam előtte, mielőtt leültem volna a zon­
gorához.

— Ha megengedi — akadályozott meg 
Margit a játék elkezdésében — én segíteni 
fogon önnek a darab megválasztásában.

A kedvezőtlen bírálat Így kettőnknek fog 
osztályrészül jutni.

— S önnek kevesebb oka lesz a kedve­
zőtlen bírálattól tartani. Mama semmi esetre 
sem lesz tulszigoru minthogy én is részes le­
szek benne.

— Ellenkező esetben is őrömmel enge­
dek elhatározásának s a darab megválasztásara 
várok.

— E tekintetben — megvallom — cha­
meleon természetem van.

— Legyei az, a melyik például e pilla­
natban legjobban tetszik önnek.
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DEBBECZEN.
SZU hajáról. Ez volt „Gallia comata“, az üstö­
kös Gallia. A nadrág megtetszett a rómaiak 
nak, s a Caesarok közül Caligula öltötte fel 
először. A középkorban Francziaországban szűk . 
nadrágot viseltek, mely a lábszáron meg- ' 
feszült, csak ezután következtek a térdig érő I 
nadrágok, harisnyával, s az udvaroknál álta- j 
lános viseletté vált. Vilmos császár most újra j 
behozta a berlini udvarhoz is. A vékony láb 
szárú emberek hiába küzdöttek, — hogy az ' 
olasz paatalont tehessék divatossá a fran- 
czia udvarnál. A pastalók csak 1830-ban a I 
júliusi forradalom alatt jöttek divatba. A mi- 
velt népek közül a skótok és görögök nem vi­
selnek nadrágot, csak rövid szoknyát. Á skó­
tokat sokszor rá akarták bírni, hogy egészít­
sék ki az öltözetüket, de hasztalan. A két 
éves háború alatt a skót katonaságot mégis 
ellátták nadrággal, s rájok parancsoltak, hogy 
hordani kell Hordták is, de csak a puska 
szuronyára tílzve. — Azóta hát nem báitják 
őket.

* A százas Feketeszemü, fehérarczu, 
eleven kis asszony tette a panaszt: elveszett 
az ura szekrényéből egy százas. Az ura nincs 
itthon : kupeczkedik a vidéken ; a házba nem 
jár serki ; a cselédre van a gyanúja.

í evezetik a cselédet, egy szelíd tekin­
tetű jámbor kis leányt.

A rendőrségi jegyző vallatja, faggatja, 
de hiába a leány csak a mellett marad, hogy 
ő ártailan.

A vizsgáló rendőrtiszt előadja neki. hogy 
micsoda nehéz büntetés vár rája, hát jó lesz 
igazat mondani, vallani a szív fenekéig.

Erre a leány megindul:
— Megmondom hát, — szól könnyezve,

— a pénzt nem én vittem el.
— Hát ki ?
— Az asszonyomnak van egy ismerőse, 

valami uriféle, a ki gipszet farag az is sok­
szor jár a házba, mikor nincs otthon az — ur.

A rendőrtiszt megelégszik a vallomással. 
Sürgősen beidézi az asszonyt.

— ön ártatlanul csukatta be a leányt ;
— szól komoly szigorúsággal, — ön tudja 
azt, hogy a pénzt nem ő vitte el, hanem 
más.

— Más nem jár a házhoz.
— Mikor otthon van a férje De mi­

kor nincs otthon ?
— Az asszony elsápad.
A rendőrtiszt folytatja :
— Tessék megmondani őszintén, hogy 

áll a dolog.
— Csak nem gondolja talán, hogy ha én 

tudok a százasról, befogatom a leányt ?
— Hát jól van kérem. — Ea elhiszem, 

hogy kegyed igazat mond. De utána fogok jár­
ni, hogy attól a naptól fogva, a melyen a szá­
zas elveszett, hol váltott pénzt és hogyan köl­
tekezett az a fiatal faragó ?

Az asszony arczára a rémület liliomvirága 
sápad föl. Odahajol egeszen az asztalhoz és 
a kezeit összetéve könyörgó hangon mondja .

— Kérem, az istenre, tessék abban 
hagyni az egészet. . .

Furcsa, furcsa.
* Évzáró vizsgálatok. A kegyes-tanitó 

rendiek debreczeni algymnas.urnában a nyil­
vános tanulók évvégi vizsgálatai junius hó 
18-tól 28-ig bezárólag tartatnak meg, mindig 
a d. e órákban. A magán-tanulók vizsgálatai 
jnn. 23-án ejtetnek meg, és pedig d e. az 
írásbeliek, d. u. a szóbeliek. Ezen vizsgálato­
kon a t. szülőket és a hazai tanügy iránt ér­
deklődőket szívesen látjuk. G y m n. igaz­
gatóság. — A helybeli róm. kath. elemi 
fiú- és leányiskoláknak az 1889—90. iskolai

Dallal is lehet beszélni, hátha megérti 
a dalt, melyben érzelmeim jutnak kifeje-
zésre.^y {utam utáü elkezdtem a játé­
kot; egy nagyon is szomorú dal jutott eszembe 
— nagyon szerettem, mert nagyon szomorú 
dallama van:

Összeteszem imádiágos két kezem,
Imádkozom : adjon isten én nekem ; 
Imádkozom este reggel hiába 1 

Nem hallgat hej I a jó Isten reája.“
Az u oisó akkordnál az öreg Bánhidy, 

ki észrevétlenül lépett a szalonba, fogta el 
hátulról a kezemet.

— Gratulálok kedves öcsém.
— Köszönöm ; jó jel, hogy az első bírá­

lat is kedvező.
— És másodszor is gratulálok . . .
— Másodszor is köszönöm.
— És harmadszer is ... azaz hogy kí­

vánom, hogy harmadszor is gratulálhassak.
_ Előre megköszönöm harmadszor is.
_ Beszéltem a miniszter ur 0 méltó­

ságával ! igazán őrvendek. — De nem mon­
dok többet, azt akarom, hogy meg legyen 
lepve.

Nem értettem az öreg Bánhidyt. Talán 
az általa mondott meglepess utáni vágy ösz­
tönzött reá, hogy mielőbb búcsút vegyek.

Siettem lakásomra. Otthon ugyan nem 
várt semmi meglepetés, ha csak a Venczel 
házmester szavait annak nem kellett volna 
vennem, hogy keresett valaki a holnap délután
újra meglátogat ., . .

Ismertem az e fajta meglepetést ta­
pasztalásból, — nem voltam rá kiváncsi.

Megtudtam másnap a Bánhidy által em­
lített meglepetést. Midőn felmentem a hivatal­
ba, asztalomon feküdt miniszteri titkárrá vai ó 
kiieveztetésem.

(Folyt, köv.)

évet bezáró nyilvános vizsgálatai a követ­
kező sorrendben tartatnak meg: Jnn. 17- 
ikén az első, 18-án a második, 19-én a bar- ‘ 
madik, 20-ikán a negyedik fiu-osztálybaa, 21- j 
ikén az első, 23-ikáa a második, 24-ikén a 
harmadik, 25-ikén a negyedik, 26 ikán az j 
ötödik és hatodik leány-osztáiybaa. 27—28-án ■ 
bezárólag a magán vizsgálatok. 30-ikán ünae- • 
pies hálaadó istenitisztelet „Te Deum.“ — Aj 
vizsgálatok d. e. 9 órakor kezdődnek Ezen i 
vizsgálatokra a m. t. szülők és a tanügy ba­
rátai tisztelettel meghivatnak. — Debreczen, 
1890. juD. hó 12. T á r k á n y i Péter h. igaz­
gató.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel jelentjük, forrón szeretett fiunk­
nak, unokánknak illetve testvéremnek LÁSZ­
LÓNAK f. évi junius hó 9 én délután 4 óra­
kor egy éves korában történt gyászos elhuny­
tál. Kedves halottunk folyó hó 11-én dél­
után 4 órakor fog az ev. ref. egyház szertár-

I tása szerint a tapolczai köztemetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Tapolcza. 1890. jun. 
hó 9-én. Márton Sándor, Márton Bella szülei. 
Margit testvére. Márton Lajos, Márton Lász- 

I ló, Közi ez Judit nagyszülei.
* A szomszédból Szatmármegye szék­

helye. Gróf Károlyi István részvétele mel­
lett Szatmárvármegye állandó választmánya 
nagylszótöbbséggel elhatározta, hogy a várme­
gye székhelyének Nagy-Károlyból Szatmárra 
leendő áthelyezése iráati indítvány érdemleges 
tárgyalás nélkül levétessék a napirendről. 
Posta és távirdapalota Nagy­
váradon. Baross miniszter Nagyváradon 
posta- és távirdapalotát akar építtetni A 
város adna 28,000 forintot, az állam pedig 
12,000 irtot az építés czéljaira.

* Nyári tánczvigalom A kereskedő ifjak 
nyári mulatsága iránt, a mely e hó 14-én 
tartatik meg a Margit-fürdő disztermézen, 
városszerte nagy az érdeklődés és biztos ki­
látásunk van, hogy eme mulatság lesz az 
ideiek között a legjobbak egyike. A rendezőség 
igen serényen működik a siker előmozdítása 
érdekében és hisszük, hogy a közönség eme 
törekvésünket támogatni fogja. A talp alá 
valót a Magyarlak zenekara huzza. Ezúttal 
ismételten felhívjuk a tánczkedvelő közönség 
figyelmét eme kedélyesnek Ígérkező mulat­
ságra.

* A debr. iparos kör 1890. évi Junius
hó 15-én, vasárnap, saját pénztára javára, a 
nagyerdői „Dobos“ vigadóban zártkörű tdnez- 
vigalmat rendez. Belépti jegy személyenként 1 
írt. Belépti-jegyek előre válthatók Szedlák 
József pénztárnoknál , ezenkívül Lórincsák 
László aranyműves, Nagy András keztyüs, to 
vábbá Serli Ede és Huber József urak üzlet- 
helyiségében és es.e a pénztárnál. Kezdete 
esti 8 órakor. Rácz Károly zenekara működik. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirla- 
pilag nyugtáz tat nak. A rendez ö-b i z o 11- 
s á g. , . .

* Majális A helybeli ág. hitv. elemi is­
kola majálisa tegnap d. u. volt a nagyerdőn.
A majálisnak gyöuyöt ű idő kedvezett. A kis 
kis fiuk és leányok zászlókkal, dobszóval vo­
nultak ki az erdőre, ott egy nagy tisztáson 
letelepedtek s öröm volt nézni jókedvű játé­
kukat. Hozzátartozóik pedig kisebb-nagyobb 
társaságokban megtérítettek az asztalt a füvön 
s kedélyesen eimulatoztak egész délután, mert, 
a pompásan sikerült majálisnak csak az esti 
harangszó vetett véget.

* A helybeli jótékony nőegylet elnöksége
által ez utón hozatik köztudomasra, miszerint 
a tervbe vett uj árvaház építésére vonatko­
zólag meghirdetett terv készítési határidő, te­
kintettel az építész urakat túl mértékben 
igénybevevő szorgos munkaidőre : folyó 
évi julius hó 1-só napjáig meg- 
hosszabbittatik. Debreczen, 1890. junius 11. 
Az elnökség. , , „ .

* Halálozások Juu. hó 1-tól jun. hó i-ig 
meghaltak városunkban : Komjáthi József 52 
é. ref. béliob. Herczeg Lajosáé 74 é. ref víz­
kör. Kovács Irma 15 é. ref. gümőkór. Molnár 
János 73 é. rét. öngyilkosság. Sebőn Herman 
63 é. zsidó aggkór. Vass János 80 é. ref. 
ag»kór. Szathmári Ferencz 11 hó ref. bélim- 
rut Markovits Ábrahám 67 é. zsidó gümőkór. 
Schonnenwirth Ferencz 2 é. zsidó agy lob. 
Dúsa Eszter 3 hét r. kath. górcsők. Kardos ? 
ref. halvaszülött leány Torma Juliánná 3 hó 
ref. görcsök. Schönberger Farkas, 58 é. zsidó 
gümőkór. Daku Erzsébet, 5 é. ref. hagymáz. 
Nagy Juliánná 1 hó ref. belhurut. Oláh Irén 
2 é. kath. tüdógümókór. Balázs Juliánná 3 hó 
kath. bél hurut, özv Boldog Miháiyné, 79 é. 
ref. aggkór. Kiss Zsuzsanna 4 hó ref. veleszü­
letett gyengeség. Balog ? ref, halvaszülött le­
ány. Béri ? .ref. halvaszülótt fiú. Neumann 
Sámuelné 58 é. zsidó gutaütés. Fábián Juli­
ánná 6 hó ref. bélhurut. Körhőuy Eszter 4 hó 
ref. gyermekaszály, özv. Reviczky M.-né 84 
é. kath. aggkór. Kits G 1 h. r. veleszül. gyeng. 
Özv Vizniczky Jánosáé, 58 é. g- kath. hagy­
máz. Özv. Kovács Jánosné, 48 é. ref. agy lob. 
Tóth Lajos, 8 napos ref. veleszületett gyen. 
geség. Molnár? ref. halvaszülött, leány^ Lj 
falusi István, 10 é. ref. agylob. Pap J. 5 nap. 
ref. görcsök. Székely K. 3 nap. r. k. görcsök. 
Szőllőssy János 78 é. ref., aggkór. Szabó Ju- 
liánná 2 é. röf. agylob. Özv. Mihály Istvánná 
69 é. ref., öngyilkosság. Darvas! Miklós 3 hó.,

I zsidó, görcsök. Elhunytak összes száma: 37, — 
ezek között 21 öt éven alóli gyermekek van, 
— tehát az elhunytaknak nagyobb fele

x Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz 
I emésztés vagy székrekedés következtében, fel- 
I fuvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágy hí - 
I ányban vagy egyéb bajokban szenvednek, a va- 
I lódi „Moll féle seidlitz porok“ használata által

biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. j 
Szétkű dés naponta utánvétellel Moll A. gyógy- I 
szerész és cs. k. udv. szállítótól Béct, 1. Tuch- 
lauben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo -; 
zottanMoll A. készítménye, az ő gyári jelvényé- I 
vei és aláírásával kérendő. 1. j

Hazánk s a külföld-
— Amerikai házasság. A Catokill-he- í 

gyekben,a new yorkiak legkedveltebb nyári tar- 
tózkodási helyén, nemrégiben egy amerikai 
milliomos fia beleszeretett egy tősgyökeres 
néu et ültetvényes leányába, kinek illő módon 
udveroit. De a vén ültetvényes erről a szerel­
meskedésről mit sem akart tudni. Midőn a 
fiatai new-yorki egy alkalommal ünnepélyesen 
feieziezomázva magát megjelent az ^öregnél és 
megkérte a Liszka kisasszony kezét, a vén 
ültetvényes a fiatal embert ridegen visszauta­
sította. A fiatal ember kétségbe volt esve, 
mivel fülig szerelmes volt a leányba. Nem is 
gyanította, hogy az öreg csak játékot üz, a 
hozományt akarván megtakarítani. Mert az a 
szokás az ültetvényesek között, hogy ha az 
apa beleegyezését adja leánya házasságához, 
ugv neki megfelelő hozományt kell adnia, míg 
ha a vőlegény menny asszony át megszökteti, 
nem ad neki semmit. Ezt a szokást a fiatal 
yankee nem tudta s felszólította a leányt 
a szökésre, ki térmészetesen ebbe is bele­
egyezett. A fiatal ember éjjel 12 órakor belo­
pódzott a lányos házba, s morosus apósának 
istállójából kivezetett egy lovat s azt befogta 
a kocsiba, beleültette kedvesét és elvágtattak 
De az öreg felébredt, lóra pattant és a szö­
kevények után rohant. „Liszka, Liszka, kia­
bált — álj meg, különben lelőlek.“ A fiatal 
ember szive elszorult az aggodalomtól. Hogy 
is tud a vén ember olyan kegyetlen lenni, 
hogy képes volna ieáuyát lelőni. Mint valami 
őrült hajtotta lovát, hogy kedvese életét meg­
mentse. De az ültetvényes mindig közelebb 
jutott és folyton jobban kivehető volt fenye­
getőzése, mig egész közei hangzott a „Liszka“ 
orditás és a szökevények lova, miutha meg­
dermedt volna, olyan hirtelen megállóit. „Go­
nosz apa, meg akarja ölni lányát!“ mondá a 
fiatal ember. „Az ördögöt — dőrmögé az öreg 
miközben lováról leszáilott és egész nyuga­
lommal kezdte kifogni lovát a kocsiból — 
ügyetlen ficzkő, nem a leányomat értettem, 
hanem ezt a lovat, melynek szintén Liszka a 
neve. Vidd a leányt isten hirevei, szerencsés 
utat, örülök, ha túladhatok rajta, de a Lisz- 
ka lovamat hagyd itt. Egy Liszka is elég ue-j 
ked.“ így szólt a furfangos öreg jóizüet nevet-; 
ve, felugrott a lovára és elvezette a Liszkáját, j 
ott hagyva a kocsit is. A fiatal pár pedig j 
gyalog ment a legközelebbi faluba és ott meg- ‘ 
esküdtek.

— Egy falu a csendőrök ellen. Kiapa- 
viczáu (likavi kerület) Oibina Péter és bza ■ 
racz Mihály csendőrökre rátámadtak a lako­
sok. A csendőrök tolvajokat kerestek, a kik 
nemrég egy Kovacsevics nevű gazdától több 
marhát elloptak. Alig léptek a faluba, mely­
nek lakosai közül többet a marhalopással gya­
núsítottak, valaki orozva rájuk lőtt. A golyó 
a károsult gyzdát találta térden. A sebesül­
tet bevitték az első házba s jött akarták 
hagyni, hogy maguk a tolvajok után nézhesse­
nek. Lassanként a faluból több gyanús em­
ber, valószínűleg a tolvajok, e ház elé gyüle­
keztek s azzal fenyegették a csendőröket, — 
hogy vérfürdőt készítenek számukra. — A 
csendőrök visszahúzódtak a házba, az aj 
tokát elzárták, s figyelmeztették az erő- 
szakoakodókat, hogy tartózkodjanak minden 
kihágástól, mert ók adják m?g az árát.
A figyelmeztetés hiába valónak bizonyult. Az 
első, a ki csendőröket megtámadta, maga a 
házigazda, Urelacz Jován volt: pisztolyt emelt 
a csendőrökre. Az utóbbiak védelmükre fegy­
verhez kaptak s mielőtt a reájuk irányzott 
pisztoly elsült volna, — az egyik csend­
őr lőtt s Urelacz holtan rogyott össze. Az 
eröszakoskodók a lövés után visszahúzódtak, 
de csak hamar ismét a ház elé csoportosul­
tak, s be akarták törni az ajtókat. A csend- 
örök meg lőttek néhányszor s a támadók kö­
zül többen megsebesültek. A helyzet már-már 
végzetessé vált, midőn szerencsére a helyszí­
nére érkezett a rendes őrjárat, mely azután 
a főcziukosokat elfogta, a lázongó tömeget 
pedig szétugrasztotta.

£4L öxgaziias ag;.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

junius 10.) Búza tavaszra. — pénz, .— 
áru. búza őszre 7 54 pénz, 7.56 áru, — 
május—júniusra 8.10 pénz, 8.15 ára. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 5.20 pénz, 
5.22 áru, jul.—aug. 5.21 pénz, 5 23 
áru. — Zab tavaszra .— pénz, .— 
áru, őszre 6.24 pénz, 6 26 áru. Ká- 
pos/.tarepcze augusztus—szeptemberre 
ll4/s pénz, 11.% áru.

Törvényszék.
— Az erkölcsi szempont. Érdekes jogi 

kérdést döntött el a kúria legutóbbi ülései 
egyikén olyan perben, melynek szereplói 
már ismeretesek a nagy közönség előtt, nagy 
zajjal lefolytatott zsarolási pörükbói. Giergl 
István volt kártyagyáros és aeje mint föl- 
peresek 3000 frt megfizetése iránt beperel­
ték Tutzingeni Tichtl Jozefát, egy szépsé­
géről ismert fiatal hölgyet, mert neki va­
gyonos férjet szereztek, a férjétől pedig, 
Frohner bécsi szállótulajdonostól ugyancsak 
3000 forintot követelnek azért, mert általuk 
egy szép feleséghez jutott. Felperesek a tár- 

1 gyalás során azt vitatták, hogy a házasság 
összehozása nem jogalapja az ő keresetüknek,

han' csak, időpontja a szerződés lejártá­
nak. — ók ugyanis a házaspárral akként 
egyezkedtek, hogy ók a házasság megkötése 
napján fizetnek háromezer forintot, — igy 
tehát a házasság csak mint lejárati időpont 
szerepel, a követelés pedig a szóbeli ígérete­
ken alapul. A királyi kúria azonban mégis 
csak házasságkőzvetitést látott fennforogni 
és mivel a 6000 forint erre való „alkusz- 
dij“-képen szerepelt, felpereseket elutasította 
mert „az erkölcsi szemponttal ellenkezik a 
házasság közvetítési dijaknak bírói utón való
érvényesítése.“ __ __ __ _

SZERKESZTŐI POSTA.
Az E. M. K. E. debr. fiókjának elnöksége által 

kibocsátott felhívást, melyet a „D. E.“ már több nap­
pal ezelőtt közölt, mi csak ma reggel kaptuk meg, — 
természetes tehát, hogy nem közöljük. Nagyon cso­
dáljuk, hogy ilyen ügyben is annyi figyelmetlenséget 
tanúsítanak, holott nekünk is volt valami parányi 
résiünk abban, hogy az E. M. K. E. helybeli fiókja 
megalakulhatott.

Főszerkesztő : Sxintny Gyu.1»-
Felelős szerkesztő: K.ósa Barna. 

Főmunkatárs: Dr. Baltonyi Samu. 
Kiadó: Kutast Imre.

AZ EPERJESI
vászon!

azon hazai gyártmányok egyike 
I mely hivatva van kiváló jóminösé- I 
I ge folytán más ilynemű külföldi 
I készítmény nyel szemben, sa

e*w«-
I xelnaeseia Bel—
I ;» a 1 # $ s azt lepedők,
I lábravalók, női- és gyermek fehér 
j nemüekhez, mint a legtartós&bbat I 
I ajánlja a gyár helybeli megbízottja I

I Nagy templomtér, (Stenczingerház.

Kardos Lászlónál
KAPHATÓK :

biztos szinti nöiruha zefirek
olcsótól a legfinomabbig.

SURAH és GYAPJÚ
ablak függönyök

páratlan szép kiállításban.
Valódi Jaeger gyapjú

mosható, rendkívül tartós és igen formás, 
tavaszi és nyári használatra.

Páratlannak ismert égvé- 
nyes kénes

ARADI
_______ savanyú, víz.
Hatalmas gyógyszer idült légcsőtüdő-, 
gyomor-, bél- és hólyaghurutban, srszág- 
szerte ismert és használt kellemes 

üdítő ital.
Főraktár Debreczen éaf vidékére

CSANAK JÓZSEF
lüszerkereskedésében,

valamint kapható minden fííszerüzletben 
és vendéglőben.

A czegléd-utczai 2151-ik 
szám alatti bolt és folytató­
lagos földszinti lakosztály 
1890. junius 15-től több év­
re bérbe adatik. — A lakás 
azonnal is elfoglalható.

Értekezhetni Kardos 
László üzletében.



• Nagyválaszték női ruha szövetekben. ®

! G YENES LAJOS ! „
£ debrbczen, || g

2 FŐTÉR, V ÁROS II A /.-É FÜLET. ^ ~
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• Nagy választékban találhatók raktáramon : £ 93*

•Női ruha szövetek,| ;S
A ^ ____ ^

~ J FEKETE TERNÓK és GYÁSZ KELMEK, | |
* 1 Lcííiiiabb diva tu női vuh a díszek, g % 

á e Bal- és külföldi kartosök és tellek, | ^ 
” I Külföldi Sa tinók és Batist ok, S | 
x • CSIPKEFÜGGÖNY OK. e i
_ w , fö s

'v ^ agy raktar:

|NAP- és ESERNYŐKBEN, I |
• Női ruhák készíttetései |
m saját szöveteimből elvállaló m.
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Mintagyüjteményemet kívánatra bérmentve küldöm.
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G-Y ÓGYFOB RÁ8,
V)

w
Vegveiemezve a budapesti m. klr. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés «zabad, de gazdag, félig 

kötött ezénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen ttiilőtiAiitalmalcnal, ahol a szabadszéneav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a karói, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a felig kötött szénnéc gazdag­
sága a gvóoyhatésu alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
génak köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét, is. hogy a hol szabadszénsavtartalom an erCeebb árváey- 
Vizek, mint a selter^-glelchenbergi tiidőlot .jolrl>ai>, különösen tUdovérzésehnél 
mái- nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használ tátik.

f, A iUdőheteeek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a 1 glátogatottabb °* '
ban Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyein': Budapesten : Br. KorAnyl. Br. <lF#«ardt, 
l>r. Snvratíl. ttr. Potír, Dr. Hétly, I)r. Bar«-As: Bécs-.-n :_l>r. Bninherger, I>r. Dn- 
seh< k, stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a lettet.-, omoatto- éshugyszervut altat» 
nos hurutog bántAlmainál.

■ H K F __ "$38

int IVÓVÍZ;
nrServatlv-gytógy mernek 'bizonytilt legközelebb Trieszt-, * iuine-

a HOlllKt megbetegedő» ellen

borral használva a
és Hazánkban

Kizáróiago:
főraktár OE«®al
Úgyszintén kapható minden gyágyszertárban. füszerkereskedésben és vendégében.

e*. én b. én BMPb 
h. mív. ftevAny
vUaKcálIitónál ■ 

Budapest

§ ELŐBB
I KTJHINKA ISTVÁN K.

>,!;debreczen,
«MM ajánlja pontos kiszolgál it és a leg- 

olcsóbb árakban elsőrendű gyárt­
mányokból következő idényczik- 
keit. u. m. Szabadalmazott fém­
zárral teljesen légmentes

1 $ I-; i <"> X, <"> -

egyedüli 
a legjobban 
féle fehér é:

CZUKROS ÜVEGEK
raktárát, melyeket jóságuk folytán 

ajánlhatom ; úgyszintén minden­
zöld, közönséges

befőzö- és ugorkas üvegeket,
továbbá

fagylaltkészitö gépeik ,
FAGYLALT SZELENCZEK,

l3.ic3.eg- 1:ávé Készletek,
hütödézsák, hütő jégszekrények.

legjobbnak bizonyult
szódavízgépek,

nonplus ultra
kávé,fűző gépek, kerti lámpák.

moz8dó asztalok, mozsdó készletek.
a legjobbnak elismert 

Eerndorfi nlpacca és chinaezűst
evőeszközük és dísztárgyak

jótállás mellett.
Utazók részére legczélazerübb

gy oa-»íömölUr,
KÉZI- és UTAZÓ TÜKRÖK, ZSEBPOHARAK.

1 uót,ai meguiz.tSok a legnagvóbb ügye- 
lemmel és készséggel teljsaittetnek.

E.W J6$sef és Társa
Debreczen. kisíemplom-bazár

Ajánljuk a következő lakás-berendezési 
czikkeket:

Jutta- és Manilla futcszőnyegek

ao icftói roi.joi>i>.

TAPESTRY SZŐNYEGEK
matere I frt 40 kr

Brüssler, velvet futó
dús választékban

melyekből összeállított szőnyegek minden 
nagyságban készitíetnek.

SMYKY\ SZŐNYEGEK
□ méterenkint 10—12—14 frtjáva.l.

Ágyelé való és pamlag szőnyegek.
ButorlA elmék.

AGY- ás ASZTALTERÍTŐK,
szövet- és csipke-függő'yök.

Pice-, tricó-, plüss és fi-mell
NYÁRI TAKARÓK.

Fs.plaSiésm,a'fes4©aQfe.

Árvácska batistok
minden színárnyalatban kaphatok kizáró ag

Kuua JóEsef és Társa csigáéi

Debreczen, kistemplom-bazár.

W

6 m.

Van szerencsém a t. közönség tudomására juttatni, misze­
rint az eddig főpiarz, gróf Dégenfeld, jelenleg Tisza-ház alatti,

férfi-, női- és gyermek

I lábbeli üzletemet
V ozegléd-utezára (pénzügyigazgatósági épület, KLar-

d-OS "Liászlő ur üzletével szemben) helyeztem át; kérve a t. 
közönséget, hogy eddigi pártfogásával és megbízásaival ezen uj 
helyiségemben is szerencséltessen.

Debreczen, 1890. April hó.
Tisztelettel

TÓTH FERENCZ.

®ess®ss®ssss®®s®®®®sss®®#®®®seese
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. Tavaszi 
gyógyítás.

. Nyári 
gyógyítás.

« « «L.Y. «uJi h» minden dobozon a gyár- í
WSZLK áShlíOr VáÍOCll| jegy, egy sas és MOLL A. Ä
——————eoKszorositott czége látható.

Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és aUestbajok,
.i-.A/Z- m.ninnráüái. székrekedésnél, vuíibujok,

imr Őszi
gyégyí

. Téli 
gyógyítás

(ivóra gyógy hatás makacs gyomor- es atteswajok, ^ 
gyomorgörcs, nyálk, gyomorégé*, székrekodesnél viájbujok J 
vertoluL, aranyér es a iegkülönte.ebb not betegnek,*1. W 
Egy ereded auüoz használati utasítássá^ 1 fit. W
Kakt»r»kas ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MÜLL ä. yyouysíertisz cs. kir. udvari szaílitu, Becs,

Stadt, I uciiiauuen Ü. 0
Szétküldés naponta utánvét meUe.u a dvbozuat kevuiouu || 

üdm kUidetiK.
A’iisu.si'v* iíiOLL A. urnoz becsben. *

Uió toglaikozásomnai az ön Moli-fele Seidnupuiai _ 
>ten |0 hatást gyakoroinaá ; ismerem ezt egyezel e uiw- 
ueuKuna es szívélyes 6l»ten ú-.esae megyei inondoa er- W 
te ; ezek a gyomrot jova ee a lot könnyűvé teszi*. W

iiozteleilel 5
Steinkű p. J leikész iiouuetschiag-baa. ®

- Legjobb 
bedörzsölő­

szer
r köszvény 

r esúz
4$ minden

r ineghülési 
betegségek 

eilen.

és

m 1 ti e-.li.lJ ha minden üveg MULL A. 
wSäß áKKOr ValOul, védjegyét és alairas;.t viseli,

Bedörzsölósul sikeres használat köszvény, c=uz, min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjaban 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyűl adásuknak bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, koiika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár 

anyag kereskedéseiben.
MÜLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moli-téle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működi*. Küldjön neaem OU üveggel, 
mivei u* emberiség segítségére készletet óhajtok tai- 
taní magamnál. “ Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Mienolup-ban

Tóth Béla gyógysz.,Raktárak Debreczenben : Or. Rothschnek gyógysz.,
Szent-Királyi és Kiueuda, Geréui Fiilöp. 0
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Uliladák és bőröndök,»
mindenféle utazási czikkek. |

PÉNZ- és SZIVAR-TÁRCZÁK, |
zsebkések, I

Angol nyergek és kantárok, $
I é r li kalapo k,

I NYAKKENDŐK és SÉTABOTOK, _
I Gyermek kocsi-bölcsök és s
« Kalitkák, j
■fa. bőr peliiche, bronz, majolika, chinaezűst”

I ALKALMI AJÁNDÉK TÁRGYAK j
5 legnagyobb választékban kapható j

jSzent-Királyi és Kalenda*
Ü müipar-árúk
ij DEBRECZEN,
f főtér.

raktárában
NAGY-VÁRAD,!
Szt. László-tér.

A LEGJOBB
brünni szöveteket

gyári árakon szállítja a posztó gyári-raktár
SIEGE L-I XI 11 O -P

Brilnnben.
Egy elegáns tavaszi vagy nyári

elegendő ti.10 mtr, végekben, azaz 4 bécsi rőf, 1 
Vrg ára :

4 frt 80 kr közönséges,
7 frt 75 kr fiuom,

10 frt 50 kr finomabb,
12 frt 40 kr legfinomabb

valódi gyapjúból.
Továbbá kaphatók legnagyobb választékban 
Selyemmel szövött kammgarnok, felöltő szö­
vetek, ioden vadászok és touristák számára, 
peruvinne és tosking szalon öltönyökre, sza­
bály szerinti posztók hivatalnokoknak, mosha­
tó czérnaszövetek fétfiak és gyermekek szá­
mára, valódi piqué-mellény-szövetek stb. stb. 
Jó árukért és pontos szállításért kezeske­

dünk. Minták ingyen és bérmentve

1890.
Blönseleet 

Helyben i* pd*?<j 
Ägy évre .
Pét évre . .
Hegyed évre .J

Egyes s z a t
A lep szellemi rés 
len »dcisraáoy : .>* alei«. 1584. • I
b«s. imrksisl ■•«tv. !íl

MlofitetJutni ál
T1LKGD1 K. LA 
kereekedéiébenéa i 
tatban KLÍTABI 11
■yo»ií)»éan • ápol

atlác

Jubileiul

Esetleg 
egyik iegjobl 
az a képteld 
fölvetve: kép 
j u k meg jól 
nek huszonOl 

S z é 1 lj 
nemzetet, ho 
sebb ideái vj 
gyarázza mel 
cerele kOzbel 
leg sok mii 
beszélnek 

Furcsa 
czió intózmé« 
És bizunyosl 
legkevésbé aj 
Legalább 
hogyan és 
ügy miniszteri 
uak súlya ar 
uyeit az őré 

Vájjon i 
tett jubneuj 
mindent ma 
ben manapa 
is bajos elí 
tézményénel 
dicsőítő híj 

A kik" 
és minden 
»alkotmáuyj 
tudjak, vaj 
mennyire >1 
zottságoku^ 
egész dele 
miniszter 
léseit s nej 
a páriáméi 

Tulaj 
nem töltö^ 
hogy ott 
tárgyalás 
testületek 
volna aká) 
csak a ha 
szóváitásoj 
gácziókbal 
írnokai is|
külügyi
mennyit
szoktak.

Ám 
sét, meiyj 
be kell v 
terek és 
elcsépelte
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„Honvéd. |

Vasváry
SzögfUrtiu
S Erdély 
„El most I 
Megverve 
Utiu miüv[ 
Táborba

És minthj 
Ei.ebegiuj 
Rózsá uj 
S vágtatj 
Háromsij 
Eönnyezj 
Egy hől| 
A Szűz, I

Hosszú 
Két ével 
Kerülik I 
Hamara 
Hogy ui 
Zúg nyd
„Bemnél
Itt süt
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